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(Borne uniforme du gradient du logarithme d’une fonction harmonique
positive.)

Soit u soit une fonction harmonique dans B(0,1), non negative. Soient v = log(u), w =
|Vo|?, ¢ € CL(B(0,1)) N C*(B(0,1)) non négative sur B(0,1).

1.
2.

3.

Calculer V.
Calculer Av.

Montrer que Aw = 2 Z (O3v) — 2 Z d;vo;w.

ij=1

w?
Montrer que Z 8”21 > —
i,j=1
) L _|Vg[?
Calculer Aw¢ et montrer, grace a une inégalité de Holder, que si est borné :
2 Vol? 3
Adw) +228v8 Pw) > ¢Z 90)% — | V2 (|Ag| + 4 5 ) — 2|Vo]?| V.

i,7=1

Soit ¢ = n*, n une fonction n € C}(B(0,1)) N C*(B(0,1)) non negative sur B(0,1).
Montrer que il existe une constante C' qui peut dépendre de 7 telle que

Al'u) +2 3" 00,(w) = 'l ot vl — o

1=1

et en déduire que il existe une constante C’ qui peut dépendre de n telle que

4 - 4 4| Vol /
A(n w)—l—QZ&-v@i(n w) >n 7—0.

i=1

Soit 7y un point de maximum interne (dans B(0,1)) de nw, montrer que n*w?(xy) <
C” (une constante qui peut dépendre de 7) et en déduire que n'w(z) < C” (une
constante qui peut dépendre de 7).

Montrer qu'il existe une constante C' qui ne dépend que de n telle que si u est une
fonction harmonique dans B(0,1), non négative

sup  |Vlog(u)| < C.
mEB(O,%)



